

星火遍洒川黔边，红色记忆代代传

“红军，红军；前进，前进”，在当年的红军大学门前，当被问到是否知道红军时，仅有四岁的杜豪宇小朋友拉着姐姐唱起了一首童谣。在这个叫作南腰界的重庆山区小镇，红军的故事伴着一代代人长大。

“1932年8、9月，由于左倾路线的错误，红三军在反围剿中失利，不得不撤出洪湖地区。经过艰苦斗争，红三军在1934年6月4日进驻南腰界。”重庆市酉阳土家族苗族自治县红色景区管委会主任白明跃介绍，红三军一方面抓紧休整，另一方面与各方国民党军进行多次战斗，最终建立了以南腰界为中心，纵横川黔上百公里，拥有17个区苏维埃和100余个乡苏维埃政权的黔东革命根据地。

“我家世代住在南腰界，听老人说，贺龙老总带部队来的时候分散住在村民家中，在红军队伍里，为房东家挑水、打扫是纪律，每到农忙时节，战士们还会下田助民劳动，红军为我们做过太多的事情。”每每提起红军，当地村民杨继川总按

捺不住激动的心情。

“我的爷爷见过贺老总，后来还参加了游击队，他跟我们讲，那时贺老总经常会在村头钓鱼，送给小孩子带回家去。”杨继川说。

1934年8月初，国民党军进犯初创的黔东革命根据地。就在红三军主力部队到游击区作战时，盘踞在深山老林的南腰界团总冉瑞廷趁红军守备力量不足之机骚扰南腰界根据地，企图扑灭革命火种。

南腰界镇副镇长甘红光介绍说，红军闻讯后，立即派遣一个团星夜救援。顽匪抵挡不住攻势，便挟持百余群众躲进由大青石建成，水田环绕，易守难攻的冉氏祠堂。因担心误伤群众，红军奉上级命令，将祠堂团团围住，并对敌匪施压，迫使其释放了群众。总攻时，红军用自制土炮打开缺口，突击队员趁夜色翻入祠堂，与敌展开肉搏，最终全歼敌人。

“要吃海椒不怕辣，要当红军不

怕杀。刀子架在颈子上，眉毛不皱眼不眨。”不怕牺牲，一心为民的红军得到了百姓们的全力拥护。在南腰界根据地，红三军共扩红1000余人。当时南腰界的每个家庭，几乎都为红军或游击队贡献了家中的壮劳力。

1934年10月，红三军接应到了由任弼时、萧克率领，作为中央红军长征先遣队出发的红六军团。27日，两军及附近游击队共8000余人在南腰界举行会师大会。根据中央命令，红三军恢复红二军团番号。次日，红二、六军团从南腰界直入湘西，以牵制国民党军部署，策应中央红军长征。

红军主力离开了南腰界，但这里的红色情缘并未断绝。在镇上一座土地庙的墙壁上书写着“推翻帝国主义的统治”“推翻军阀国民党政府”“建立工农兵代表会议（苏维埃）政府”等十条施政纲领。这是中共六大所确定的《十大政纲》。这样的标语怎么可能在国民党的统治下保存下来呢？

原来，在红军撤离后，南腰界人

民用加盐巴的石灰水填写标语，再用黄泥、草木灰和锅烟灰涂抹，使标语“隐藏”起来并保存完整。直到中华人民共和国成立后，在当地老人的回忆下，文物部门才发现了这处遗迹，并将其妥善保护。

走在今天的南腰界镇，可以看到“红军”是最鲜明的元素。这里的道路叫作“红军中街”“红军新街”，这里的医院叫作“红军医院”，这里的小学院墙上也镌刻着五角星。

红色记忆不仅是南腰界人历史上的骄傲，也激励着他们在今天为幸福而奋斗。由于地处大山深处，交通闭塞，南腰界至今仍属贫困地区。但仅在2018年，南腰界就完成了17条共56公里“四好”农村路的建设，并且发展了烤烟、青花椒和油茶等特色农产品，逐步形成“一村一品”的特色产业发展格局。

“家里现在有五口人，年人均收入能有8000多元，日子过得比原来好多了，红色的故事咱们也要继续讲，我爷爷讲给我，我也讲给孩子们，一代代传下去。”杨继川说。

据新华社

衡阳市八中教育集团船山英文学校

CHUANSHAN ENGLISH SCHOOL OF NO.8 SCHOOL EDUCATION GROUP OF HENGYANG CITY

国际留学中心招生简章

衡阳市船山英文学校始建于1998年，是一所集幼儿、小学、初中、高中和国际教育于一体的全日制民办公助学校。学校资产归属国资委下属单位衡阳弘湘国有投资（控股）集团公司。2015年加入衡阳市八中教育集团，2018年交由市教育局管理，并委派了新的管理团队，确立了“南有八中，北有船山英文”的办学目标。

校园风景如画，是莘莘学子求学的理想场所。学校布局合理，教学楼、学生公寓、风雨走廊、运动场、图书馆、实验楼、体育馆、形体房、游泳池、名人苑、风雨亭等浑然一体。移步换景，中心花坛、船山铜像、孔子雕塑、棕榈园、桃李园、樱花园等令人心旷神怡。

学校办学条件优越，是学生成才的摇篮。师资力量雄厚，拥有一批以校长欧立平、党总支书记李良慧等校领导为代表的学科带头人和骨干教师。对接名校，作为长沙长郡中学的合作校，长期享有长郡中学的优质教育教学资源；作为市八中集团校，有市八中直接委派的优秀教师，并与市八中一体化办学。教学设施齐全，数字多媒体设备一应俱全，功

能用房配备完整。食堂菜品安全卫生、丰富可口。

办学20年，为衡阳的基础教育作出了应有的贡献。为进一步提升办学品牌，2019年初，学校与“圣博特·肯斯顿美国高中学校”签约，成立“衡阳市船山英文国际课程特色教育实验室”。我们是英美加海外学校项目指定资质学校，拥有三大优势：学生享有英美加高中生的同等权利；能为学生提供英美加国际课程平台，帮助学生正确选择英美加名牌大学；外教均由海外公立教育局留学中心统一派遣，保证教育诚信品质。拥有四大课程：丝绸之路高中课程，英美加高中课程，普惠性英语课程，俄语、西班牙语小语种选修课程。能给学生四大承诺：承诺签约即进入英美加名牌大学保送直读通道；承诺考取的大学不低于国内同类一本院校；承诺负责全部留学通道的签证手续；承诺提供丰厚的奖学金，尤其是对于被哈佛大学、麻省理工大学、斯坦福大学、耶鲁大学、剑桥大学、牛津大学录取并就读的学生，美国圣博特·肯斯顿高中学校奖励每生100万元人民币。

- 国际留学中心高一招生计划：50人
- 招生对象：2019届参加中考的应届初三毕业生

- 录取流程：报名→面试→录取

- 收费标准：学费5.6万/年；注册费三年共3万(自愿)；考试费50美金/科

- 咨询地点：求真楼一楼

- 咨询热线：0734-8801998(上班时间)；18173481105(周老师)；18653296177(刘主任)

- 学校地址：衡阳市蒸湘区立新大道20号

- 学校网址：<http://www.hycsyw.com>

- 乘车线路：109、132、163、177(前门)，126、135、137、157(后门)

录取案例

LiYuYing(右)美国普林斯顿大学录取



Lee Chun kong (左一)美国麻省理工学院，香港大学



Bella Zhang加拿大多伦多大学



Zhuangwen Yang (左一)英国牛津大学、帝国理工大学



就业案例

王豊华晨：加拿大UBC毕业，被世界一流财务公司安永公司英国总部录取；现任伦敦飞行公司董事长、CEO

